
 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 75

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTOAI SENSI DELL'ART. 27 COMMA 2 LETTERA B) DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO.  SEGNALETICA ADEGUATA PER  INDICARE  IL  DOPPIO 
SENSO DI MARCIA IN VIA DELLE PALAZZINE

Il giorno  16.12.2021 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito, in seduta  pubblica, il Consiglio  circoscrizionale  sotto la presidenza della 
signora Frizzera Gianna presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Frizzera Gianna
consigliereAndreatta Antonella

e consiglieriAvi Gianni
Beltramello Fabio
De Mare Vittoria
Franceschini Lorenza
Nicolussi Paolaz Luca
Paolazzi Corrado
Parkoo Kudzo Woezo
Rizzi Sara
Rodler Christian
Tezzon Ivan
Tomasi Michele
Tosoni Marco
Weiss Giuliano

e pertanto complessivamente presenti n. 15, assenti n. 0, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Frizzera Gianna.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Cordellini Ubaldo.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data  07.12.2021 prot. n.333345 la consigliera Lorenza Franceschini  ha 
presentato  un  documento  ai  sensi  dell'articolo  27  comma 2  lettera   b)  del  Regolamento  del 
Decentramento avente ad oggetto “Segnaletica adeguata per indicare il doppio senso di marcia in 
via delle Palazzine”;

dato  atto  che  la  consigliera Franceschini  ha  relazionato  al  riguardo  dando  lettura  del 
predetto documento;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri;

giudicati condivisibili i contenuti esposti dalla consigliera Franceschini  e ritenuto quindi di 
porre in votazione l’approvazione del documento ai sensi dell’articolo 27 comma 2 lettera b) del 
Regolamento del Decentramento;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:
‒ il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 

Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;
‒ lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 

consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
‒ la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 175, immediatamente eseguibile, 

con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2021-2023  e 
successive variazioni;

‒ il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

‒ il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte della Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;
sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1. di approvare, ai sensi dell’articolo 27 comma 2 lettera b) del Regolamento del Decentramento il 
seguente documento avente ad oggetto  “Segnaletica adeguata per indicare il doppio senso di 
marcia in via delle Palazzine”:

“Via delle Palazzine è un’arteria stradale di viabilità secondaria che ha origine dalla rotatoria del  
Bermax e prosegue verso la zona industriale di Spini di Gardolo. Da alcuni anni il  Comune di 
Trento, in seguito ad alcuni incidenti che si sono verificati a causa della limitata larghezza della sua 
carreggiata in prossimità dell’attraversamento dei binari della Trento-Malè, ha disposto il divieto 
d’accesso alla rotatoria, posizionando delle barriere di cemento al suo ingresso. In questo modo è 
quindi rimasta possibile solo l’uscita da via della Palazzine verso la rotatoria e non l’entrata.

Questo intervento però non è andato a modificare la possibilità di circolare in entrambi i 
sensi di marcia su tutta la lunghezza della via, come del resto inevitabile dato che su di essa 
insistono varie abitazioni e attività commerciali. La configurazione del suo accesso, però, induce 
molti automobilisti a credere che Via delle Palazzine, nel tratto che va dalla rotatoria del Bermax 
allo  stabilimento della  Sicra  Trattori  S.r.l.  e  l’intersezione con via Kufstein,  sia  a senso unico. 
Questi, quindi, con la falsa illusione di non poter trovare nessuno in marcia nel senso opposto, 
percorrono  la  strada  senza  prestare  attenzione  e  a  velocità  maggiore  di  quella  che  sarebbe 
consigliabile, esponendo al rischio d'incidenti altri automobilisti, pedoni, ciclisti e sé stessi. Questo 
inoltre ha creato situazioni di disagio e litigi tra automobilisti e residenti della zona.

Si ritiene che tale situazione possa essere migliorata tramite l’installazione di una migliore 
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segnaletica  stradale  che indichi  chiaramente il  doppio  senso di  marcia  e inviti  a  moderare la 
velocità nel rispetto dei limiti di legge.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio Circoscrizionale
chiede al Sindaco e alla Giunta comunale:

di attivarsi al fine di implementare una segnaletica stradale adeguata ad indicare il doppio 
senso di marcia e il rispetto dei limiti di velocità in Via delle Palazzine a Gardolo, al fine di 
prevenire possibili incidenti”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Cordellini f.to Frizzera

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTOAI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  B)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO.  SEGNALETICA  ADEGUATA  PER 
INDICARE IL DOPPIO SENSO DI MARCIA IN VIA DELLE PALAZZINE

Votazione palese

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 15
Favorevoli: n. 15 (Andreatta, Avi, Beltramello, De Mare, Franceschini, Frizzera, Nicolussi Paolaz, 
Paolazzi, Parkoo, Rizzi, Rodler, Tezzon, Tomasi, Tosoni, Weiss)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 16.12.2021 il Segretario circoscrizionale
Ubaldo Cordellini

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTOAI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  B)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO.  SEGNALETICA  ADEGUATA  PER 
INDICARE IL DOPPIO SENSO DI MARCIA IN VIA DELLE PALAZZINE

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 16.12.2021 il Segretario circoscrizionale
Ubaldo Cordellini

(firmato elettronicamente)
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